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Célkitűzés: A projekt célja, hogy olyan eredmény és eszköz szülessen, mely lehetőséget ad az 

ápolók számára a jövőben szükséges kompetenciák megnevezésére, melyek segítik az alkal-

mazkodást a korszerű technológiai megoldások és a mesterséges intelligencia a szakmába ke-

rüléshez illetve beépüléséhez való alkalmazkodáshoz, kiemelten az idős ellátásra, to-

vábbá  mind a  képző intézmények, mind egészségügyi intézmények használni tudják majd 

a képzéseik fejlesztéséhez.  

 

Anyag és módszer: A DEEK-n jelenleg zajlik egy nyertes egy Erasmus+ projekt is, amelyben 

Karunk Ápolástudományi Tanszéke 2018 és 2020 között konzorciumi tagként vesz részt. A 

többi intézményi partner: University of Heidelberg, University of Amsterdam, Technische In-

formationsbibliothek (TIB) Hannover, Frenetti B.V. Közös kutatómunka keretében vizsgál-

juk a gyorsan változó egészségügyi rendszereket, a digitalizációt, az e-health és a robotizáció 

hatását az ápolói munkát érintő területeken. A kutatócsoport elemzi a jövőben szükséges kész-

ségeket, képességeket és kompetenciákat, melyekre az egészségügyi dolgozóknak, első sorban 

az ápolóknak szüksége lesz. A kutatás keresztmetszeti adatfelvételre, kérdőíves megkérdezésre, 

https://doktori.hu/index.php?menuid=191&lang=HU&di_ID=38&popup=1
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prediktív vizsgálati módszerre épít. A vizsgálatban megkeresett ápolók és ápoló hallgatók köre 

700 fő, amely három intézményből került kiválasztásra (Debreceni Egyetem Klinikai Központ 

- Debrecen, Debreceni Egyetem Egészségügyi Kar – Nyíregyháza és Felső-Szabolcsi Kórház - 

Kisvárda). A végleges minta vezető és több műszakos rendben dolgozó ápolók és ápoló hallga-

tók válaszait is tartalmazta. A kérdőívekre névtelenül, papír alapon kellett választ adni. Az adat-

gyűjtés 2018 őszén és 2019 tavaszán zajlott.  

 

Eredmények: Az idősellátásban is kulcsfontosságú kórházi elektronikus ápolási dokumentáció 

és az otthoni szakápolás telemedicinális, digitális fejlesztése, a kórház informatikai rendszerek 

továbbépítéset az egységes ápolási dokumentáció kiterjesztése, a távmonitoring és ápolási app-

likációk bevezetése. Ez a lehetőség is erősíti az ápolás informatikus képzés/továbbképzés cur-

riculumának kidolgozását, illetve további együttműködéseket is egy adott technológai fejlesztés 

kidolgozására. 


